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Milí spoluobčané. 
První sobotu v  měsíci je možné bezplatně 

ukládat do sběrného dvora f. Marius Pedersen 
velkoobjemový odpad (nikoliv suť, nebezpečný 
odpad apod.!). Tato služba je určena občanům 
Kralovic (a přidružených obcí), aby mohli ulo-
žit materiál, který se jinak nevejde do klasických 
(„šedých“) nádob na směsný komunální odpad. 
Jde tedy třeba o starou vyřazenou pohovku, ko-
berec, kusy nábytku apod. Bohužel se v poslední 
době objevilo několik „vynalézavců“, kteří tuto 
službu zcela evidentně zneužívají. Odevzdat za 
jediný den pět  (!) tun odpadu, to jednoznačně 
není množství, které pochází od jednoho člověka. 
Rada města proto bude nucena přijmout opatření, 
aby k takovému zneužívání nedocházelo. Není 
možné, aby na podvodné jednání několika jedinců 
dopláceli všichni ostatní. 

O pokračujících stavebních akcích píšeme tra-
dičně na jiném místě Obzoru, zde bych jen upo-
zornil na to, že stále pracujeme na přípravě akcí 
dalších. Třeba na vybudování kruhového objezdu 
u sokolovny. Aktuálně probíhá výběr projektanta 
na zhotovení dokumentace ve stupni pro stavební 
povolení. Hlavním investorem bude Ředitelství 
silnic a dálnic, město se bude finančně podílet na 
vybudování chodníků a veřejného osvětlení. 

Přeji Vám příjemně prožitý první jarní měsíc 
v roce a nezapomeňte na to, že v neděli 30. března 
dojde ke změně času na letní – hodinky posuneme 
ve dvě hodiny ráno o šedesát minut dopředu.

Karel Popel, starosta města
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Chovatelé opět ukázali své skvosty
Kralovice – V  sobotu 8.  února uspořádala 
Základní organizace (ZO) Českého svazu 
chovatelů Kralovice již 63. zimní prodejní 
výstavu drobného zvířectva. Akce se ko-
nala tradičně pod patronací města Kralo-
vice. Chovatelé se těšili na to, kolik zvířat 
bude přihlášeno a jaká bude návštěvnost. 
Výsledky nakonec předčily všechna očeká-
vání – včetně počasí.

Celkem 101 vystavovatelů z širokého okolí 
(Cheb, Klatovy, Plzeň, Žatec…) přihlásilo 
1169 kusů svých odchovanců. Mezi nimi 
bylo 317 králíků (z  toho 106 prodaných), 
370 holubů, 156 kusů drůbeže a 326 exo-
tických ptáků. Chovatelé byli překvapeni 
vysokým počtem exponátů, a tak museli do-
objednávat posuzovatele.

Výstavu řídili zkušení chovatelé: předseda 
ZO Václav Hynek, tajemník výboru Tomáš 
Adámek, ekonom výstavy Miloslav Vopat 
mladší a vedoucí jednotlivých expozic – krá-
líci: Zdeněk Hubka, holubi: Pavel Jakeš, drů-
bež: Václav Havlík mladší a exotické ptactvo: 
Ladislav Krůta.

Velkou pomocí byli i  žáci Střední odborné 
školy Plasy. Těch přijelo 28 a díky jejich asistenci 
bylo posouzení všech zvířat provedeno včas.

Výstavu navštívilo celkem 1186 dospě-
lých a 236 dětí. Před jejím otevřením si ji 
prohlédly děti z  mateřské školy. V  rámci 
výstavy byla uspořádána tombola, která na-
bídla 510 cen. Po celou dobu byla v kantýně 
k dispozici široká nabídka občerstvení.

Doprovodný program zajistila prodejna kr-
miv a pomůcek pro chovatele Mazlík. Nechy-
běli ani prodejci kuřic a firma Agrowest a.s. 
Kožlany s ukázkou strojů Wari. Výstavu pod-
pořilo dalších 11 sponzorů.

Na závěr výstavy za účasti starosty města 
Karla Popela a místostarosty Lukáše Janka 
proběhlo vyhodnocení všech odborností. 
Celkovým vítězem se stal Miloslav Vopat 
starší, který získal 1137 bodů. Tento chova-
tel vyhrál v kategorii nejlepší kolekce králíků 
a obdržel Pohár města Kralovice i trofej za 
výhru v Memoriálu přítele Urbana.

Nejlepší mladí chovatelé se umístili 
v  tomto pořadí: Jiří Adámek (288 bodů), 
Klára Adámková (286,5 bodu) a třetí byla 
teprve 3letá Adélka Hladová (284 bodů), 
nejmladší chovatelka kralovické organizace.

Nejlepší kolekci holubů a kolekci hrabavé 
drůbeže vystavil mladý chovatel Jiří Adá-
mek, nejlepší kolekci vodní drůbeže pak 
Zdeněk Janda.

Vítězem kategorie exotických ptáků se stal 
Tomáš Osoba. Tento člen místní organizace do-
sahuje skvělých výsledků i na mezinárodních 
soutěžích – vloni přivezl několik medailí ze 
Španělska a letos to zopakoval i v Portugalsku.

Za vynikající propagaci chovatelské čin-
nosti a  péči o  výstavní areál patří podě-
kování všem členům základní organizace, 
nejen těm jmenovaným. Uspořádání vý-
stavy v takovém rozsahu vyžaduje obrov-
ské množství práce, a to nejen před samot-
nou akcí, ale i během celé soboty. „Přejeme 
chovatelům, aby tuto tradici udrželi a při-
lákali opět tolik vystavovatelů a diváků,“ 
dodává na závěr Vladimír Tuzar, předseda 
Základní organizace Českého svazu chova-
telů Kralovice.	 Vladimír Tuzar

Krátké zprávy
MĚSTSKÁ KNIHOVNA je stále přístupná 

pouze ze dvora městského úřadu z Havlíč-
kovy ulice, a to z důvodu probíhajících prací 
na vybudování výtahu v  budově radnice 
(více na str. 3 – Investiční akce).

MOBILNÍ PRACOVIŠTĚ Zdravotní po-
jišťovny ministerstva vnitra ČR (211) po-
skytne své služby v Kralovicích ve čtvrtek 
13. března v době od 10 do 14 hodin na ad-
rese Masarykovo nám. 1 (první patro).

OKRAŠLOVACÍ SPOLEK Kralovice zve 
občany na komunitní úklid města v rámci 
celorepublikové akce Ukliďme Česko! v so-
botu 29. března. Místo bude upřesněno.

Policisté na základní škole: 
prevence až na prvním místě

Kralovice – Na základě podnětů ze strany 
všímavých kralovických občanů i v reakci 
na narůstající agresivní výpady žáků škol-
ního věku ve společnosti navázala základní 
škola úzkou spolupráci s Obvodním oddě-
lením Policie ČR Kralovice a pořádá besedy, 
které si kladou za cíl poučit žáky o důleži-
tých tématech, která ovlivňují jejich každo-
denní život. Besedy dosud probíhaly napříč 
oběma stupni školy a žáci se dozvěděli, jak 
se bezpečně pohybovat v silničním provozu, 

jak se chránit před nežádoucími interne-
tovými útoky a  jak si vytvářet pozitivní 
vztahy se svými vrstevníky. „Velmi si vá-
žíme spolupráce s místní policií, času a úsilí, 
které věnují osvětě. Besedy, vedené nprap. 
Bc. Vladimírou Voltrovou, byly pro naše 
žáky velmi přínosné a inspirující. Rádi by-
chom, aby takto nastavená spolupráce v ob-
lasti prevence pokračovala i v budoucnu,“ 
uvedla ředitelka školy. 
	 Miroslava Kronďáková

Gryspekovské 
renesanční 

oděvy
Kralovice – V  podzemní kryptě kralovic-
kého kostela sv. Petra a  Pavla je umístěno 
11 zasklených rakví, které nechala zhotovit 
roku 1890 rodina Metternichů a ve kterých je 
14 dospělých jedinců a několik lidských torz.

Několik století volného přístupu do 
hrobky znamenalo postupnou devastaci těl 
a oblečení, která je ostatně doložena svědec-
tvím: „V rozličných hedvábných neb dykytových 
šatech oblečený, kteréž však leckdes odstřihnutý 
kusy na nich se spatřují, protože kostelník za ja-
kýsi dosti maličký plat divákům povoluje kousek té 
dykyty sobě na památku ustřihnout…“

Bohatě vystrojení nebožtíci tak byli vysta-
veni zlovůli návštěvníků, kteří značně po-
škodili nádherné renesanční oděvy. Z histo-
rického pohledu se přesto jedná o významný 
soubor oděvů a  obuvi, který reprezentuje 
módu přelomu 16. a 17. století. Pracovníci 
Územního odborného pracoviště Národ-
ního památkového ústavu v Plzni provedli 
dokumentaci paličkovaných krajek z oděvů 
kralovických mumií, aby bylo možné zjistit 
jejich původ a techniku jejich výroby.

Více fotografií najdete na webových strán-
kách gryspek.cz v sekci Novinky.

Tomáš Soukup

Foto K. Popel

Žáci druhého ročníku spolu s nadpraporčicí Policie ČR (na snímku zcela vzadu). Foto L. Konopásková 
Detailní zkoumání oděvů  

na kralovických mumiích. Foto T. Soukup
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Zimní radovánky na zamrzlém rybníce 
Bukovina – V Bukovině, ačkoliv obec nemá 
žádné trvalé sportoviště, si i v zimních mě-
sících přijdou na své nejen děti, ale i  do-
spělí. Když příroda dovolí a požární rybník 
v centru obce zamrzne, začínají se kolem 
ledové plochy scházet děti. To je signál pro 
dospělé, že je čas zvýšit pozornost a posta-
rat se o  bezpečnost. Jakmile led dosáhne 
bezpečné tloušťky, přichází chvíle pro 
úpravu kluziště.

Příprava kluziště není jednoduchá zá-
ležitost, ale místní hasiči se toho nezalek-
nou. Nejprve musí odstranit sníh a veškeré 

mechanické nečistoty, poté odlomit ledové 
výrůstky. Klíčovou částí procesu je kropení 
ledové plochy, které je nutné provádět něko-
likrát, aby se vytvořil hladký a pevný povrch. 
Tato práce je časově náročná, protože se po-
užívá pitná voda ze zdrojů z okolních domů 
a kropení probíhá pomocí zahradní hadice.

Jakmile je kluziště připravené, stačí už jen 
umístit branky a  zábava může začít. Ryb-
ník se tak stává místem, kde se hraje hokej, 
bruslí, nebo jen užívá radost z pohybu na 
ledě. Pro místní to je nejen sportovní, ale 
i kulturní zážitek, který by mohl posloužit 

jako inspirace pro krásné obrazy, jaké tvořil 
Josef Lada, jenž čerpal motivaci právě z ves-
nických zimních radovánek.

Kromě domácích sem na led přijíždí i ná-
vštěvníci z okolních obcí. Večer se rybník 
rozjasní díky dvěma LED reflektorům, které 
osvětlují celou plochu, a bruslení tak pokra-
čuje i za tmy. 

Údržba kluziště pokračuje nadále. Pravi-
delně je třeba odklízet ledovou drť a  sníh 
a v případě mrazivého počasí se opět provádí 
kropení, aby se plochu podařilo udržet v co 
nejlepší kondici.	 Michael Krupička

Skvělý výsledek 
Tříkrálové sbírky 

v Kralovicích
Kralovice – Stalo se hezkou tradicí, že s pří-
chodem svátků Tří králů vyráží do kralo-
vických ulic žáci základní školy v  dopro-
vodu členek Klubu důchodců a rodinných 
příslušníků žáků, aby přinášeli radostné 
poselství a  požádali o  podporu potřeb-
ným. Letošní ročník přinesl opět skvělé 
výsledky, a  to díky štědrosti obyvatel na-
šeho města a  okolí. Žáky získaná částka 
38 335 Kč bude použita v souladu s plány 
Diecézní charity Plzeň na podporu sociál-
ních projektů a stejně tak i celková částka 
za obvody Kralovice, Mladotice a Čistá ve 
výši 256 309 Kč. Tříkrálový koncert, který 
proběhne dne 13. března od 18 hod. v Li-
dovém domě v Kralovicích je poděkováním 
všem, kteří se podíleli na úspěchu této akce. 

„Děkujeme za podporu myšlenky Tříkrálové 
sbírky a prosíme o zachování přízně i v příš-
tích letech,“ dodává ředitelka školy.
	 Miroslava Kronďáková

Oživlá prohlídka na téma Klášterní život 
Mariánská Týnice – Muzeum a  galerie se-
verního Plzeňska v  Mariánské Týnici 
pořádá 29.  března od 14  hodin tradiční 
jarní prohlídku, která bude doprovázena 
koncertem souboru středověké hudby Gu-
tta. Tento rok akce připomene významné 
výročí 880 let od příchodu cisterciáků do 
Plas. Návštěvníci se mohou těšit na tema-
tická zastavení, která budou určena pro 
celou rodinu.

V 14:30 a 15:30 budou probíhat komen-
tované prohlídky výstavy Apologie cisterci-
ácké krajiny, které povede Mgr. et Mgr. Pavel 
Beneš, a  to v  západním ambitě. V  16:30 
se uskuteční koncert souboru středověké 
hudby Gutta v refektáři.

Součástí programu budou také tematická 
zastavení v expozici muzea, která se zaměří 
na různé aspekty cisterciáckého života. Ná-
vštěvníci se dozvědí o příchodu cisterciáků, 

architektuře cisterciáckých klášterů, znakové 
řeči mnichů, Panně Marii jako patronce cis-
terciáků, klášterní vzdělanosti, léčitelství 
a klášterní kuchyni.

Kreativní dílnu pro děti zajišťuje DDM Po-
hodáček Kralovice a občerstvení bude k dis-
pozici díky SŠ a ZŠ Jesenice, p. o.

Přijďte se podívat a užít si den plný his-
torie, hudby a zábavy pro všechny věkové 
kategorie!	 Hana Fryčková

Na snímku je vidět postupná úprava ledové plochy. Foto P. Vaníček st.

Koncem ledna v Městském kulturním středisku 
Kralovice proběhl školící kurz pod vedením 

pivovarského odborníka a výherce soutěže Nejlepší 
výčepní plzeňského ležáku v Česku Matěje Šorejse 

(na snímku). Obsahem kurzu bylo například, jak 
správně načepovat pivo „na hladinku“ nebo 

třeba ochutnávkový „šnyt“. Tento pivní kurz byl 
nabitý zajímavostmi a praktickými ukázkami, které 

potěší každého milovníka piva. Foto K. Křížová

Z celkového počtu necelých dvanácti set přihlášených zvířecích exponátů na zimní chovatelské výstavě bylo nejvíce holubů, a to rovných 370. Na snímku vpravo jsou ocenění  
a medaile Tomáše Osoby, které získal v lednu na mezinárodní soutěži v Portugalsku v kategorii exotických ptáků. Foto K. Popel a V. Tuzar
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Investiční akce ve městě
Kralovice – Pokračuje přístavba výtahu k bu-
dově radnice (na snímku), v únoru se přede-
vším hloubily vrty pro nosné piloty. Výtah 
bude přístupný ze dvora z Havlíčkovy ul. Po 
dobu stavebních prací je proto knihovna pří-
stupná také pouze ze dvora radnice. Uzavřena 
je až do konce srpna ze stejného důvodu i ob-
řadní síň (dočasně se oficiálním místem pro 
zavírání sňatků stala velká zasedací místnost 
městského úřadu v Manětínské ulici). 

První práce se rozeběhly na budoucí cy-
klostezce z Kralovic do Kožlan. Pokud vše 

půjde ideálně, měla by být cyklostezka 
hotova ještě letos. Pracuje se také zároveň 
již i na třetí velké investiční akci – rekon-
strukci budovy č. 2 bývalých kasáren na 
dům dětí a mládeže.

Probíhá přeložka elektrického vedení 
do země v  Zahradní ulici, kde dojde 
rovněž k  výměně veřejného osvětlení. 
Výkopové práce budou v nejbližším ob-
dobí pokračovat ještě v části ul. Dělnická 
a B. Němcové.
	 (měú) 

Druhé zasedání  
Rady města proběhlo 

22. ledna
Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání 
na webu města Kralovice):
Rada města schválila:

- Smlouvu o dílo uzavíranou se Zbyňkem Džu-
manem na provedení restaurátorských prací 
na kříži, který se nachází na pozemku v k. ú. 
Bukovina. Cena díla 79.620 Kč včetně DPH, 
akce je podpořena dotací Plzeňského kraje.

- Smlouvu o obstarání technické správy ne-
movitého majetku města uzavíranou se spo-
lečností Správa bytů Kralovice s.r.o. Cena za 
provádění technické správy činí 15.840 Kč 
včetně DPH/měsíc.
- Podání žádosti o  dotaci Základní školou 
Marie Uchytilové Kralovice z programu Pl-
zeňského kraje „Podpora preventivních ak-
tivit a výchovy k toleranci v roce 2025“ na 
projekt „Ochrana před aktivním útočníkem 
– efektivní zvládnutí situace“ a případné při-
jetí dotace.

- Uzavření rezervační smlouvy s Michaelou 
Slabou DiS. a Václavem Fastem na stavební 
pozemek č. 8 v lokalitě Nad Rybníkem.

- Žádost autoškoly Vladimíra Heluse o  po-
volení k  provádění výcvikových jízd začí-
najících řidičů v  areálu bývalých kasáren 
v roce 2025.
- Žádost Jolany Božkové o povolení konání 
svatebního obřadu na pozemku města v k. ú. 
Hradecko.

- Žádost Agentury 4PRO s.r.o. o zábor veřej-
ného prostranství v Žatecké ulici pro umís-
tění poutače na akci „Den ve vzduchu 2025“.

- Žádost Bike Clubu Kralovice o zapůjčení 
stanů, souprav lavic a stolů, povolení parko-
vání v areálu bývalých kasáren, užití znaku 
města a umístění banneru na protihlukové 
stěně na tyto akce: 22. ročník SPOKE mara-
tonu (30. 8.), 3. ročník
VELKÉ KRALOVICKÉ 2025 (6. 4.) a  pro 
jednu část závodu TALENT CUP (3. 5.).

- Žádost Muzea a galerie severního Plzeňska 
v Mariánské Týnici o zapůjčení souprav la-
vic a stolů, stanů a umístění banneru na pro-
tihlukové stěně pro 21. ročník Májového dne 
uměleckých řemesel a divadla v Mariánské 
Týnici, který proběhne dne 17. května 2025.
- Finanční příspěvek ve výši 12.000 Kč Svazu 
tělesně postižených, místní organizaci Plasy, 
na činnost v roce 2025 a příspěvek ve výši 
3.000 Kč téže organizaci na setkání seniorů 
v  Holýšově a  uzavření příslušných veřej-
noprávních smluv.

- Finanční příspěvek Akademickému vršíčku 
Plasy z.s. na tyto akce: 3.000 Kč na 40. roč-
ník turistického pochodu „Gympl na cestách“ 
(5. 4.) a 4.000 Kč na zabezpečení akce Majá-
les 2025 (3. 5.).

- Položení elektrostaticky vodivé podlahové 
krytiny v ordinaci denzitometrie v Manětín-
ské ulici č.p. 493 Janou Prusíkovou za cenu 
47.637,10 Kč bez DPH.
- Na základě doporučení pracovníků Krajské 
hygienické stanice Plzeň doplnění obkladů 
v dílně hasičské zbrojnice firmou Král PM 
centrum s.r.o. za cenu 33.802 Kč bez DPH.

- Vyvložkování komínu v Hradecku č.p. 66 
Janem Bergerem za cenu 36.487,32  Kč 
včetně DPH.
- Položkové vyčíslení nákladů na zajištění 
chodu městského koupaliště v  roce 2025 
předložené Správou bytů Kralovice s.r.o.

- Zapojení města Kralovice do akce Vlajka pro 
Tibet vyvěšením tibetské vlajky na budově 
radnice dne 10. března 2025.

- Finanční limity pro přidružené části města 
na rok 2025 odvíjející se od počtu oby-
vatel: Hradecko – 70.000  Kč, Bukovina – 
43.900 Kč, Trojany – 43.900 Kč a Řemešín 
– 30.850 Kč.
Rada města vzala na vědomí:

- Oznámení základní organizace Českého 
svazu chovatelů Kralovice o pořádání Zimní 
výstavy Kralovice 2025, která se uskuteční 
dne 8. 2. 2025.
Rada města vypověděla:

- V souladu s ustanovením článku V. odst. 5 
smlouvy, veřejnoprávní smlouvu v oblasti 
evidence obyvatel uzavřenou s obcí Slatina.

Rada města se sešla 
na svém třetím zasedání 

4. února
Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání 
na webu města Kralovice):
Rada města schválila:

- Smlouvu o zřízení věcného břemene uzaví-
ranou se společností GasNet s.r.o. na uložení 
plynárenského zařízení do pozemků města 
Kralovic.

- Na základě výsledku poptávkového řízení 
nákup konvektomatu Základní školou Marie 
Uchytilové Kralovice od firmy Ivo Housar, 
opravy-prodej-montáž velkokuchyňského 
zařízení za cenu 455.664 Kč bez DPH. Ná-
kup je realizován z důvodu neopravitelné 
poruchy stávajícího konvektomatu.

- Žádost firmy Král PM centrum s.r.o. o zábor 
veřejného prostranství, části pozemku města 

p.č. 4012/1 v  k.ú. Kralovice u  Rakovníka, 
v termínu od 1. března 2025 do 31. prosince 
2025 z důvodu uložení stavebního materiálu 
při stavbě nového vodojemu.

- Na základě poptávkového řízení výrobu 
a osazení čtrnácti kusů oken do budovy rad-
nice (strana ze dvora) Vladimírem Kulhán-
kem za cenu 501.800 Kč bez DPH a uzavření 
příslušné smlouvy o dílo.

- Na základě poptávkového řízení nákup 
a instalaci nového veřejného osvětlení v Za-
hradní ulici firmou Elektro Wellmont s.r.o. 
za cenu 522.718,50 Kč bez DPH a uzavření 
příslušné smlouvy o dílo. Akce je vyvolána 
ukládáním rozvodu elektrické energie v této 
ulici do země.

- Provedení opravy a  doplnění hasičských 
skříněk za cenu 29.070 Kč včetně DPH a vý-
robu kuchyňské linky pro krizovou místnost 
za 83.000 Kč včetně DPH Jiřím Hudouskem. 
Jedná se o zařízení hasičské zbrojnice, které 
bude hrazeno z rozpočtu SDH. Práce budou 
vykonány na základě objednávky.
- Finanční příspěvek ve výši 3.000 Kč orga-
nizaci Tři, z.ú. na sociální a zdravotní služby, 
které budou poskytovány v roce 2025 a uza-
vření příslušné veřejnoprávní smlouvy.
- Vyvložkování komínového průduchu v Kul-
turním domě Bukovina firmou Kominictví 

– Zdeněk Chytil za cenu 46.900 Kč bez DPH. 
Práce bude vykonána na základě objednávky.

- Vybudování ochranného protipovodňo-
vého valu nad Luční ulicí firmou Ladislav 
Brunclík – autodoprava za cenu 35.000 Kč 

bez DPH. Práce bude vykonána na základě 
objednávky.
Rada města se seznámila:

- Se žádostí Mateřské školy Kralovice o od-
stranění pískoviště umístěného do původ-
ního zahradního bazénku, odstranění staré 
terasy u dvoupodlažního pavilonu a opravu 
střech na dvoupodlažních pavilonech. Město 
bude uvedené záležitosti řešit v závislosti na 
finančních možnostech.
Rada města doporučila:

- Zastupitelstvu města Kralovice schválit 
smlouvu o  budoucí kupní smlouvě uzaví-
ranou se společností ČEZ Distribuce a.s. na 
prodej částí pozemků města p.č. 2543/3 a p.č. 
5550/4 o celkové výměře cca 18,4 m² v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka. Na nově oddělova-
ném pozemku bude vybudována distribuční 
trafostanice.
Rada města souhlasila:

- S provedením rekonstrukce sociálního za-
řízení pro děti i dospělé, šatny pro dospělé 
a výmalby tříd ve dvoupodlažním pavilonu, 
ve III. a IV. třídě Mateřské školy Kralovice. 
Rekonstrukce bude provedena z  rozpočtu 
Mateřské školy Kralovice.

- S  trasou kabelu vysokého napětí a  umís-
těním trafostanice na pozemku města (p.č. 
5259/12), a to dle projektu vypracovaného 
Libuší Soferovou s.r.o.
Rada města neschválila:

- Žádost Nábytkové banky Plzeňského kraje, 
z.s. o účelově vázaný finanční dar na zajiš-
tění provozu nábytkové banky v roce 2025.

Rada města děkuje  
Marii Schreiberové  

za dlouholetou obětavou práci  
ve Sboru pro občanské 

záležitosti města Kralovice.

Foto K. Popel
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Dětský maškarní bál a Šibřinky v Kralovicích: 
skvělá zábava pro celou rodinu

Kralovice – Dům dětí a mládeže POHODÁČEK 
a městské kulturní středisko zve všechny na 
dětský maškarní bál, který se bude konat 
v prostorách Lidového domu v Kralovicích 
v sobotu 15. března. Karnevalový rej začíná 
ve 14 hodin. Děti se mohou těšit na pestrý 
program plný tance, her a soutěží. Během 
odpoledne nebudou chybět ani odměny 
pro všechny účastníky v maskách. K tomu 
je připravena také bohatá tombola, ve které 
mohou děti vyhrát zajímavé ceny.

Večer se mohou těšit všichni dospělí 
příznivci kostýmů a  dorazit na Šibřinky 
– maškarní bál pro dospělé. Zahájení je 

ve 20 hodin, vstup pro masky bude zajištěn 
zadním vchodem přes letní kino a průvod 
masek bude zahájen v 20.30 hod. Celý večer 
bude provázen hudební produkcí od sku-
piny Sebranka band, která zajistí skvělou 
atmosféru pro tanec a zábavu. Na programu 
je také bohatá tombola, která opět nabídne 
skvělé ceny pro všechny, kteří se rozhod-
nou podpořit tento večer plný veselí. Ne-
chybět bude ani selfie mat, kde si návštěv-
níci mohou udělat vtipné fotky ve svých 
kostýmech a uchovat si tak vzpomínky na 
tuto skvělou akci.
	 Pavla Zemanová

Chystá se 
beseda Život 

včel a lidí 
Kralovice – Sdružení Za plotem pořádá 
v městské knihovně besedu s názvem Život 
včel a život lidí. Proč záleží na tom, aby se 
i hmyzu ve městě dařilo a co pro to může 
udělat každý občan? Přijďte o pestrosti měst-
ské přírody diskutovat s Jiřím Cafourkem, 
předsedou Českého svazu ochránců přírody 
Včelaříci v Rakovníku. Akce se koná ve čtvr-
tek 20. března od 17 hodin.
	 Šárka Nová

POZVÁNKY – 
sportovní, kulturní 
a společenské akce 

BŘEZEN 2025
SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:

BASKETBAL – SO 8. 3.: kadetky U17 
v. Ostrava; NE 9. 3.: kadetky U17 v. Žabiny B, 
žákyně U14 v. Benešov; NE 16. 3.: žákyně U14 
v. Litoměřice; SO 22. 3.: žákyně U15 v. Nusle; 
NE 23. 3.: žákyně U15 v. HB Basket; SO 29. 3.: 
kadetky U17 v. Žďár; NE 30. 3.: kadetky 
U17 v. Pardubice (vše těl. ZŠ Kožlany).

FOTBAL – SO 15. 3.: A tým v. Luby (10.15); 
SO 29. 3.: v. Chotěšov (10.15), B tým v. 
Třemošná (14); NE 30. 3.: dorost v. Planá 
(14); PÁ 4. 4.: st. a ml. přípravka v. H. Bříza 
(16.40); NE 6. 4.: ml. žáci v. Kaznějov 
(9.15), st. žáci v. Tlučná (11.30).

STOLNÍ TENIS – SO 1. 3.: D tým v. Nýřany E (9), 
C tým v. Nýřany E (13.30, sokolovna); 
SO 29. 3.: okresní bodovací turnaj mládeže 
ktg. U13 a U15 (9.00, těl. ZŠ Kralovice). 

KULTURNÍ 
A SPOLEČENSKÉ AKCE:

SO 1. 3. Kabát revival west, koncert, MěKS, 21 h

PO 3. 3. Trénování paměti, MěK,  
10 h (senioři) a 17 h (pracující)

ST 5. 3. Královny, divadelní komedie, MěKS, 19 h

PÁ 7. 3. Maturitní ples SŠ Kralovice, MěKS, 20 h

ÚT 11. 3. Život s vášní a čokoládou, 
přednáška M. Krčálové, MěK, 18 h

ČT 13. 3. Tříkrálový koncert, MěKS, 18 h

SO 15. 3. Slavnostní otevření 
hasičské zbrojnice, 11 h

SO 15. 3. Dětský maškarní bál, MěKS, 14 h

SO 15. 3. Šibřinky,  
maškarní bál pro dospělé, MěKS, 20 h

ST 19. 3. Setkání seniorů v knihovně, MěKS, 10 h

ST 19. 3. Barocco eroico!, koncert Klubu přátel 
hudby při ZUŠ Kralovice, refektář muzea, 19 h

PÁ 20. 3. Život včel a život lidí, beseda, MěK, 17 h

PÁ 21. 3. Travesti show, MěKS, 19 h

PÁ 21. 3. Retro diskotéka DJ Butan, B-club, 21 h

SO 22. 3. Diskotéka Gympl Plasy, MěKS, 20 h

ÚT 25. 3. Kristián aneb Oldřich Nový 
v československém filmu,  
přednáška M. Z. Kučery, MěKS, 18 h

SO 29. 3. Ukliďme Kralovice
SO 29. 3. Jarní oživlá prohlídka, muzeum, 14 h

VÝSTAVY V MUZEU:
14. 1. – 27. 4. Adéla Bouchnerová – obrazy, 
kresby, malá výstavní síň Hospitium

4.–30. 3. Jubilanti Hollaru 2025, refektář muzea

V březnu je muzeum otevřeno 
od 9 do 15 hodin v pracovní dny. 

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 2. 3. Masopustní neděle  
(9 h; bohoslužba slova Českobratrské církve 
evangelické, výpomocný kazatel Jan Krejčí)

NE 9. 3. První neděle v postu (16 h; bohoslužba 
Církve československé husitské, farář Jiří Chytil)

NE 16. 3. Společná bohoslužba  
evangelického sboru s výročním sborovým 
shromážděním v 9,30 hod. v Chrástu, 
v Kralovicích bohoslužba není

NE 23. 3. Třetí neděle v postu  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 30. 3. Čtvrtá neděle v postu (9 h; 
bohoslužba Českobratrské církve evangelické 
s vysluhováním sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr)

V zimních měsících se bohoslužby 
konají na faře (vchod přes kostel).

Farářem sboru Českobratrské církve 
evangelické je Mgr. Karel Šimr, kontakt 

- 739 244 774, karel.simr@evangnet.cz 

Farářem náboženské obce Církve 
československé husitské je Mgr. Jiří Chytil, 
kontakt - 605 708 301, chytil.jiri@volny.cz

Spolek Gryspek společně s Městskou knihovnou Kralovice pořádají pro zájemce první poznávací vycházku s průvodcem. „Jsme občané Kralovic a chodíme kolem objektů, 
které mají svou historii, o které často moc nevíme. Pokud bude o tuto akci zájem, budeme v pořádání pokračovat,“ zve na procházku předseda spolku Tomáš Soukup.

mailto:karel.simr@evangnet.cz
mailto:chytil.jiri@volny.cz
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Socha Panny Marie Týnecké – závěrečná část
Na přelomu 19. a 20. století bylo možné pozorovat zvýšený zájem o památky. Byly například vydány  

soupisové publikace Antonína Podlahy, v nichž se píše i o starožitnostech v Kralovicích. 

Kralovice – V jeho díle „Posvátná místa Králov-
ství českého“ z roku 1909 je uvedeno, že od 
roku 1853 se konají pobožnosti po celý oktáv 
svátku Nejsvětějšího srdce Páně a přicházejí 
sem procesí a věřící uctívají zároveň Pannu 
Marii v  její milostné soše. Ta je pak vcelku 
stručně popsána jako „… vlastně sochy dvě, 
znázorňující výjev Zvěstování, klečící Panna 
Maria a Anděl zvěstující. Jsou velmi dovedně 
řezány z  lipového dřeva a polychromovány. 
Skříň, v  níž obě sochy jsou umístěny, jest 
vpředu opatřená rámcem z měděného pozlace-
ného plechu a okrášlena kovovými ozdobami.“

Ovšem jen o málo let později, v roce 1912 
bylo při odborném průzkumu zjištěno, že 
dílo je poškozené. O  události píše farář 
v kronice kralovické katolické fary: „Staro-
bylá umělecká socha panny Marie s andělem 
na hlavním oltáři farního chrámu přenesená 
sem z  Mariánské Týnice byla červotočem 
tak prožrána, že uměleckému dílu tomuto 
hrozila úplná zkáza. Proto byl nejvyšší čas, 
aby socha byla opravena. Byla tedy nejdříve 
důkladně impregnována, pak i  polychro-
mie dle starého vzoru obnovena. Náklad 
činil 100 korun a byl kryt sbírkou osadníků. 

Práci provedl zdejší pozlacovač Polák za do-
zoru prof. Švimberského z průmyslové školy 
v Chrudimi, jemuž svěřena jest také oprava 
zdejšího epitafu gryspekovského. Mariánská 
socha bývala dříve opatřena šaty, kterými 
vzácná polychromie a ušlechtilé tvary sochy 
se úplně zakryly. Proto ponechána nyní so-
cha bez šatu, což vyjímá se mnohem krás-
něji. Opravená socha umístěna zase na oltáři 
právě na štědrý den 1912.“

Postupem let byla pozornost věnována 
rovněž místu, pro nějž byla socha Panny Ma-
rie původně určena, tedy Mariánské Týnici. 
Po pádu kopule v roce 1920 se začalo se sta-
vebními opravami, a tak v roce 1936 ke 150. 
výročí přenesení sochy do kralovického kos-
tela sv. Petra a Pavla byla uspořádána velká 
pouť tentokrát opačným směrem z Kralovic 
do Mariánské Týnice. Její průběh nám při-
bližují jak dobové dokumenty a fotografie, 
tak opět zápis v kralovické farní kronice.

Slavnost začala již 6. září 1936 otevřením 
výstavy památek z Mariánské Týnice na kra-
lovické faře a v kostele, kde jsou kromě sochy 
Panny Marie umístěny také dřevěné lavice.

Ve dnech 18. - 20.  září se konalo pří-
pravné duchovní triduum a  vlastní pouť 
začala večer 26. září slavnostním vyzváně-
ním a potom večerní pobožností a prome-
nádním koncertem. 27. září v 7 hodin ráno 
byla sloužena mše svatá v kralovickém kos-
tele a v půl desáté putoval slavnostní prů-
vod k Mariánské Týnici. V něm byla nesena 
socha Panny Marie Tejnické a pak následo-
vala mše svatá v Mariánské Týnici, kterou 
celebroval ThDr. Otakar Švec, kanovník 

metropolitní kapituly sv. Víta v Praze a ká-
zání vedl Alois Černý, kaplan a arcib. notář 
v Plzni. Celá slavnost byla ukončena v pon-
dělí 28. září a jsou z ní pořízeny fotografie 
uložené ve farní kronice.

Podle Lidových listů oslavám nepřálo 
počasí, ale přesto: „Od časného rána sjíž-
děli se účastníci jednotlivě i v hromadných 
výpravách, takže o půl 10 hodině bylo jimi 
náměstí kolem kostela doslova nabito. Při-
jela nebo přišla procesí české i  německá 
z  Plzně…“ Mezi účastníky byl například 
Don Diedro kanovník z Toleda, dále okresní 
hejtman J. Šácha nebo velitel místní posádky 
pplk. R. Starý, Hanuš Zápal nebo kněžna 
Thurn-Taxisová.

Rokem 1936 bylo zahájeno v podstatě de-
setileté období poutí do Mariánské Týnice, 
s nimiž byla spojována i socha Panny Marie, 
i když ne vždy se konalo procesí z Kralovic. 
Pouť v roce 1937 byla spojena s otevřením 
a  posvěcením ambitů a  v  dalších letech 
mohli poutníci pozorovat postupné opravy 
zchátralého objektu.

Poutě a zájem o církevní památky ovšem 
výrazně opadl s nástupem komunistického 
režimu a socha Panny Marie zůstala v pod-
statě skryta na oltáři kralovického kostela 
sv. Petra a Pavla. Pozornost jí opět byla vě-
nována v souvislosti s rozsáhlou výstavou 
Gotika v západních Čechách uspořádanou 
na konci 20. století. Socha je spolu s dalšími 
díly Mistra Týneckého Zvěstování odborně 
popsána a prezentována v katalogu, který byl 
k výstavě vydán v roce 1996. Je charakteri-
zována jako centrální a  nepochybně umě-
lecky nejpozoruhodnější dílo celé rozsáhlé 
produkce plzeňské dílny, v níž bylo kolem 
roku 1510 vytvořeno. Na závěr dodejme, že 
v době konání výstavy byla pořízena kopie 
umístěná dnes v expozici Muzea a galerie 
severního Plzeňska v Mariánské Týnici.
	 Jiří Fák

Výstava památek z Mariánské Týnice na kralovické faře 6.–28. září 1936. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Průvod o Mariánských slavnostech v roce 1936. Kronika kralovické fary

Otevření opraveného ambitu v Mariánské Týnici při pouti v roce 1937. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Kopie sousoší Panny Marie a Anděla Zvěstování 
v expozici muzea v Mariánské Týnici. Foto V. Podestát
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SPORT
Připravuje Karel Popel

Fotbal: startuje jarní část soutěží

Kralovice – V březnu se většina kralovických 
družstev zapojí do bojů o mistrovské body 
v jarní části sezony 2024/25. 
Nejprve se představí A tým mužů v Měcho-
lupech, první jarní duel sehraje momentálně 
třináctý celek tabulky v  neděli 9.  března. 
V sobotu 15. března áčko doma přivátá TJ 
Luby. Dorost začne nadstavbovou část kraj-
ské soutěže v neděli 16. března v Bolevci, 
o týden později pak hraje v Líních. Na svém 
trávníku se představí v  neděli 30.  března 
v  souboji s  Planou. Dalšími účastníky sk. 
A  jarní nadstavby jsou ještě Radnice/Sko-
melno, Horní Bříza, Město Touškov a Mýto. 
Béčko mužů (okresní přebor) bude na jaře 
hrát prvně v Žihli 22. března, doma hostí 
o týden později Třemošnou. 
Zbývající kategorie začnou sezonu až 
v dubnu. Starší žáci, po podzimu druhý tým 
okresního přeboru, zahájí v neděli 6. dubna 
s Tlučnou. Vedoucí celek tabulky B skupiny 
okresní soutěže mladší žáci hostí ve stejný 
den Kaznějov. Obě kralovické přípravky za-
čnou své jarní boje v pátek 4. dubna doma 
proti Horní Bříze.

VÝSLEDKY

BASKETBAL: liga kadetek U17, fin. sk. v. 
Pardubice 43:55, v. Žďár 72:59; extraliga 
žákyň U15 v. HB Basket Praha 48:53, v. 
Nusle 84:56; extraliga žákyň U14 v. Kladno 
47:75, v. Tygři Praha 47:85; krajský přebor 
minižactva U11 v. Klatovy 107:15 a 105:22, 
celkově 1. místo (bilance 12–12 0, skóre 
1067:318, 24 b.).

LEDNÍ HOKEJ: BNB Cup (liga neregistrovaných 
Rakovník) v. Gladiators 4:1, v. Tuchlovlci 5:3, 
v. Old Stars 6:1, v. Sýkořice 6:4; žáci přátelsky 
v. Stříbro 6:2.
STOLNÍ TENIS: krajský přebor I. tř. družstev 
mužů I. tř., sk. A–A tým v. Sušice 9:9, v. Plá-
nice 10:6, v. Sokol Plzeň V B 10:8, v. SKUŘ 
Plzeň C 10:8; okresní přebor dr. mužů I. tř. B 
tým v. Kožlany 6:12, v. V. Libyně 10:8, 
okresní přebor dr. mužů II. tř. C tým v. Kazně-
jov B 12:6, v. Vejprnice C 11:7, v. Kaznějov 
A 6:12, v. Kožlany B 11:7; D tým v. Vejpr-
nice C 5:13, v. Kaznějov B 6:12, v. Kožlany B 
4:14. v. Kaznějov A 2:16; okresní bodovací tur-
naj ktg. U13 (8. 2., Kaznějov) – 13. M. Braun; 
republikový bodovací turnaj ktg. U15 (8. 2., Ja-
roměř) – divize B, 9.-16. D. Popel. 
VOLEJBAL: V. kolo OP mužů (8. 2., Kožlany), 
v. H. Bříza 2:1 (15,-17,8), v. Kaznějov 2:0 
(19, 18), v. Kožlany 2:0 (9,17), v  turnaji 
1. místo, průběžně 3. místo.

KRÁTCE

LEDNÍ HOKEJ: Brankář Michal Oršulák star-
toval v únoru na turnaji pěti zemí ktg. U18 
ve Švédsku. Momentálně hráč juniorky 
Energie Karlovy Vary hájil reprezentační 
branku ve dvou duelech: proti Finsku (2:4) 
a Švédsku (1:3). Češi nakonec skončili v pří-
pravném klání se ziskem tří bodů čtvrtí. 
BASKETBAL: na začátku února se v Děčíně 
uskutečnilo soustředění ženské reprezen-
tace do devatenácti let. Své první zkuše-
nosti v této kategorii nasbírala i odchovan-
kyně DBK Kožlany/Kralovice Anna Běláčová 
(nyní Tygři Praha), která stále ještě věkově 
patří do ktg. U17.
VELKÁ KRALOVICKÁ: Třetí ročník zá-
vodu v přespolním běhu Velká kralovická 
se uskuteční v neděli 6. dubna. Start a cíl 
bude v areálu základní školy, více informací 
na www.velkakralovicka.cz.

Při vyhlášení nejúspěšnějších sportovců okresu Plzeň-sever za rok 2024 byli v pátek 7. února v Nýřanech oceněni i tito zástupci Kralovic (zleva): David Hach, Jan Görner, Adam Sebránek 
(vš. taekwon-do, Panter), Dalibor Popel (stolní tenis, Sokol), Mikuláš Popel, Daniel Václavík a Miroslav Štefl (vš. turistický závod, KČT/TOM). Foto K. Popel

Volejbaloví muži zvítězili v pátém turnaji okresního přeboru v Kožlanech.  
Poslední kolo se uskuteční v sobotu 12. dubna v Kralovicích. Foto VK Kralovice

Stolní tenisté Sokola Kralovice B (zleva David Roučka a Patrik Csukás) remizovali v sobotu 22. února 
v důležitém utkání o udržení v OP I. třídy družstev mužů s celkem Trnové B 9:9. Foto K. Popel


